

# Усманка: взгляд со стороны

Усманка – село старинное и, естественно, имеет свой музей – «Музей русского быта». В нем собраны предметы, которыми пользовались переселенцы и их потомки из Усманского уезда Липецкой губернии, основавшие деревню. Хотя поначалу деревня называлась Керть или Керта по имени речушки, протекающей за окрестами. А на предметы домашнего быта стоит посмотреть, хотя бы ради интереса. Ведь мы все привыкли к бытовой электронике, особенно молодежь, и уже не помним, как раньше изготавливали масло или гладили белье. Да, чтобы пользоваться вальком или маслобойкой, необходимы физические усилия, но масло при этом получается вкуснее, а белье, действительно, пахнет свежестью, а не химией с запахом свежести.

Еще одна достопримечательность села – поклонный крест. Он поставлен в 2008 году на месте бывшей церкви. В начале 20 века этот храм был центром духовной жизни всех близлежащих деревень. Там крестились, венчались, отпевали покойников. Все действия скрупулезно записывались в церковно-приходские книги. Поклонный крест находится у входа на территорию сельского дома культуры, которая тоже может быть инте-

ресна посетителям. Усманские сотрудники культурного центра превратили ее в сельский Диснейленд. Каких только сказочных персонажей здесь нет. Соорудили даже инсталляцию лесного пруда и пчелиный рой на дереве.

Как и во всех селах, в Усманке есть свои знаменитости,вшие своей деятельностью значимый вклад в развитие села. Достойных много, но в истории усманцев особо стоит Александр Михайлович Селетников. Многолетний председатель колхоза - миллионера «Сибиряк», который -то и сделал его таким. А означала эта приставка в то время миллионную прибыль. Представляете сумму, если перевести ее на наши деньги. К сожалению, Александра Михайловича давно уже нет, но его имя да бывший двухэтажный дом остались в памяти жителей. Само строение тоже, как раритет, потому что оно единственное на все село жилище в два этажа. Пост-

ва, может еще больше рассказать, чем примечательна Усманка, было бы кому рассказывать. А визитной карточкой села могут стать лошади. Ведь Усманка когда-то ими славилась. Но и сейчас на лугу, рядом с трассой, часто можно увидеть пасущихся белых лошадей Алексея Дементьева и Виктора Синкина. Уж этот символ 2014 года точно видят все путешественники.

**На снимках:** С.А.Акимова; поклонный крест.

